
 

Браћо и сестре, даме и господо,  
представници Срба из окупиране Републике Српске Крајине! 
 
 Данашњи дан је један од великих дана у историји српског народа, а 

посебно у историји српског народа са територије Републике Српске 

Крајине.  

 Данас се обележавају две годишњице – Двадесетогодишњица од 

формирања Српске Аутономне Области Крајина и деветнаест година од 

формирања Републике Српске Крајине. 

 Проглашењем Статута Српске Аутономне Области Крајина, 19. 

децембра 1990. године на Светог Николу, Срби Северне Далмације, Лике, 

Кордуна и Баније предупредили су неоусташку творевину – Туђманову 

Хрватску која је брисањем Срба из Устава и припремом етничког чишћења 

намерила да завши посао који су започели Павелић покољем, а Броз 

расељавањем Срба са тих етнички српских простора. 

 Следеће, 1991. године на исти дан кад се рат разбуктао и све маске 

пале, Српској Аутономној Области Крајина придружиле су се и српске 

области Западна Славонија, те Славонија, Барања и Западни Срем и 

формирале Републику Српску Крајину, као својеврсну брану новом покољу 

који се припремао српском народу. 

 Нажалост, неслога и непостојање јасних националних циљева, али 

пре свега притисак душмана из САД и западних сила учинили су све да 

најзападнија српска република и западна граница Српства нестане. 

Република Српска Крајина опстала је до 4. августа 1995. године када је у 

злочиначкој операцији „Олуја“ нових хрватских усташа окупирана, а 

српски народ западно од Уне прогнан у највећем егзодусу у Европи после 

Другог светског рата. 

 Српска радикална странка је, све време опстајања слободне 

Републике Српске Крајине свим срцем подржавала праведну борбу Срба 

Крајишника, њихово право на слободу, али пре свега право слободног 

избора у којој и каквој држави желе да живе. 

 Срби су у ослободилачким ратовима, како у давнијој прошлости, тако 

и у двадесетом веку остварили неотуђиво право на државотворност и 

никакав тренутни распоред политичких снага у свету то не сме и неће 

избрисати. Зато Срби Крајишници никад не треба да одустану од права на 

Републику Српску Крајину и определења за јединствену српску државу на 

Балкану. 

 Након етничког чишћења Срба Крајишника, Српска радикална 

странка је била прва која их је подржала и није случајно што су 



 

Крајишници најадекватније били збринути управо у општинама у којима је 

Српска радикална странка имала локалну власт – као што је случај и са 

општином Земун. Огроман број Срба из Републике Српске Крајине 

пронашао је уточиште и започео нови живот баш у Земуну.  

 Уосталом, није случајно што сте баш и данас у једном таквом насељу 

као што су Бусије које је управо настало братском сарадњом Српске 

радикалне странке и Срба Крајишника. 

 Посебно сам поносан на оваква нова крајишка насеља која су никла у 

радикалском Земуну – Бусије, Алтину, Плави Хоризонт, Грмовац и друга, у 

којима сте нашли ново уточиште и пружену братску руку. 

 Талог који се подигао после Петоокотобарске револуције довео је на 

власт у Србији најгоре – слуге западних душмана. Обманули су народ да ће 

нам Запад и Европска унија поправити животни стандард. Међутим, десет 

година досманлијске власти показало је да од тога нема ништа. Управо тај 

Запад стоји иза окупације Републике Српске Крајине, отимања Косова и 

Метохије, а исти такав сценарио припремају и за Војводину и Рашку 

област. У распарчавању Србије поред марионетског режима Бориса Тадића 

учествује и марионетска, лажна опозиција оличена у Томиславу Николићу 

и Александру Вучићу. 

 Једина брана разбијању Србије била је и остала Српска радикална 

странка. 

 

 Зато је важно да своје историјске датуме не заборављате и 

обележавате, као и ову Двадесетогодишњицу Крајине. Српска радикална 

странка вас никада неће издати. Не заборавите – кад-тад, Република 

Српска Крајина биће српска земља у јединственој Великој Србији. 

  

Нека живи Република Српска Крајина! 

 Србија је вечна док су јој деца верна! 

 Живела Велика Србија! 

  
 
 
 
У Хагу,           
17. децембра 2010.      ПРОФ. ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ 
 

     


